

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Tischner (CDU)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport

Schulscharfe Stellenausschreibungen im Thüringer Schuldienst

Die **Kleine Anfrage 1526** vom 30. September 2016 hat folgenden Wortlaut:

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport nimmt in der Regel Einstellungen nach einer Rangliste vor, die die Leistung der Bewerber bewertet. Darüber hinaus sieht die Richtlinie zur "Einstellung in den Thüringer Schuldienst" Ausnahmen vor; einerseits die Möglichkeit, "bei Vorliegen dienstlicher Gründe Stellen schulscharf auszuschreiben und das Besetzungsverfahren für diese Schule nach einem gesonderten Verfahren durchzuführen". Andererseits behält sich das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport vor, "bei Bewerbermangel oder einem anderen wichtigen dienstlichen Grund Stellen zusätzlich auszuschreiben und die eingegangenen Bewerbungen in das Besetzungsverfahren einzubeziehen".

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie wird das Verfahren der schulscharfen Ausschreibungen in Thüringen angewendet?
2. Für welche staatlichen Thüringer Schulen wurden welche Stellen und Fächerkombinationen seit dem Schuljahr 2014/2015 schulscharf ausgeschrieben?
3. Konnten die schulscharf ausgeschrieben Stellen entsprechend der Ausschreibungskriterien besetzt werden? Wenn nein, warum nicht?
4. Wie wird die Landesregierung zukünftig das Verfahren der schulscharfen Ausschreibungen anwenden und gegebenenfalls ausbauen?
5. Wie wird das Verfahren der zusätzlichen Ausschreibungen angewendet (vergleiche Ziffer I, Abs. 3 der Richtlinie zur "Einstellung in den Thüringer Schuldienst")?
6. Für welche staatlichen Thüringer Schulen wurden welche Stellen und Fächerkombinationen seit dem Schuljahr 2014/2015 zusätzlich ausgeschrieben?
7. Konnten die zusätzlich ausgeschrieben Stellen entsprechend der Ausschreibungskriterien besetzt werden? Wenn nein, warum nicht?
8. Wie wird die Landesregierung zukünftig das Verfahren der zusätzlichen Ausschreibungen anwenden und gegebenenfalls ausbauen?

Das **Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 14. November 2016 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Den Schulämtern werden durch das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport (TMBJS) die Anzahl der möglichen Einstellungen übermittelt. Die Schulämter entscheiden dann eigenverantwortlich, ob und welche der zu besetzenden Stellen schulscharf ausgeschrieben werden. Sie haben bei der Entscheidungsfindung, für welche Schule welche Stelle zu welchem Einstellungstermin schulscharf ausgeschrieben werden soll, zu berücksichtigen, in welcher Region sich die Schule befindet, welche Fächer belegt werden sollen und welche besonderen Kenntnisse zur Wahrnehmung der Lehreraufgaben in der betreffenden Schule notwendig sind. Die betreffenden Schulen sind nach der Festlegung zur schulscharfen Besetzung hiervon zu unterrichten und fertigen eine entsprechende Zuarbeit für eine Stellenausschreibung an. Hierfür und für die durch sie vorzunehmende Bewerberauswahl erhalten die Schulen eine entsprechende Handreichung. Sie werden durch das zuständige Staatliche Schulamt beraten und unterstützt.

Zu 2. und 3.

Im Schuljahr 2014/2015 bestand nur für Thüringer Gemeinschaftsschulen, ausgewählte Schulen mit besonderem pädagogischen Profil und Spezialgymnasien sowie Schulen mit Spezialklassen die Möglichkeit, im Rahmen des Pilotprojektes Stellen schulscharf auszuschreiben und zu besetzen.

Seit November 2015 gilt ein Verfahren, das die Möglichkeit der Teilnahme aller Thüringer Schulen am schulscharfen Besetzungs- und Einstellungsverfahren vorsieht.

In den beiden nachfolgenden Übersichten sind für die Einstellungstermine 1. Februar 2015 und 24. August 2015 die durchgeführten Ausschreibungen und deren Ergebnis enthalten.

Übersicht der Schulen, im 1. SHJ 2014/2015 an dem Pilotverfahren zur schulscharfen Ausschreibung und Besetzung teilgenommen haben:

SSA	Schule	ausgeschriebene Fächer	Ergebnis des Verfahrens		
			Versetzung zum 01.02.2015	Einstellung schulscharf zum 01.02.2015	Einstellung Rangliste zum 01.02.2015
Mittel-thüringen	18499 Otto-Lilienthal-Schule Erfurt, Staatliche Grundschule	De/Ma/HSK/En	nein	ja	
	18730 Puschkinschule Erfurt, Staatliche Grundschule	De/Ma/HSK/Eth	nein	ja	
	45003 Friedrich-Schiller-Schule Erfurt, Staatliche Gemeinschaftsschule	WRT/beliebig (RS)	nein	ja	
	45011 Gemeinschaftsschule am Roten Berg, Staatliche Gemeinschaftsschule	beliebig/En (GS)	nein	nein	ja
	45014 Staatliche Gemeinschaftsschule Erfurt (ehemals Staatliche Regelschule Willy Brandt)	De/En (RS)	nein	ja	
	45163 Staatliche Gemeinschaftsschule Weimar	MUJMT (RS) beliebig/Schulgarten (GS)	nein	ja	
		Ma/Ku (Gym)	nein	nein	nein
Ost-thüringen	45098 Montessorischule Jena, Staatliche Gemeinschaftsschule	Ku/beliebig	nein	nein	ja
	45853 Staatliche Gemeinschaftsschule Bürgel	ER/beliebig	nein	nein	
		Fr/beliebig	nein	nein	nein
		Mu/beliebig	nein	ja	
	45957 Erich-Mäder-Schule Altenburg, Staatliche Gemeinschaftsschule	De/Ma/HSK/beliebig	nein	ja	
	51198 Goethe-Gymnasium Gera / Rutheneum seit 1608, Staatliches Gymnasium	Sport/beliebig	ja		
Süd-thüringen	51304 Carl-Zeiss-Gymnasium Jena, Staatliches Gymnasium mit math.-natw. Spezialklassen	ER/beliebig Mu/beliebig Eng/beliebig Ch/beliebig	nein	ja	ja
	13441 Staatliche Grundschule Eisfeld	De/Ma/HSK/Sport	nein	ja	
			nein	nein	ja

SSA	SN	Schule	beantragte Fächer	Ergebnis des Verfahrens			Bemerkung
				Versetzung zum 01.08.2015	Einstellung schulscharf zum 24.08.2015	Einstellung Rangliste zum 24.08.2015	
Mittel- thüringen	10512	Grundschule Priffelbach	GS/We	nein	ja		
	16895	Staatliche Grundschule Straußfurt	GS/En	nein	Bedarf anderweitig gedeckt		
	18499	Otto-Lilienthal-Schule Erfurt, Staatliche Grundschule	GS/We	nein	ja		
	18521	Humboldt-Grundschule, Staatliche Grundschule 9 Erfurt	GS/Ku	nein	ja		
	18700	Schule am Wiesenhügel Erfurt, Staatliche Grundschule	GS/Eth	nein	ja		
	30529	Schule am Südpark, Staatliches überregionales Förderzentrum Erfurt Förderschwerpunkt Hören	PSG/beliebig (RS)	nein	ja		
	32095	Diesterwegschule Weimar, Staatliches überregionales Förderzentrum Förderschwerpunkt Sehen	FSP Sehen/beliebig	nein	nein	nein	Stelle an GS
	40024	Staatliches Pierre-de-Coubertin Gymnasium Erfurt	Ma/beliebig	nein	nein	nein	
	40517	Staatliche Integrierte Gesamtschule Erfurt	En/De (Gym)	nein	ja		
	45003	Friedrich-Schiller-Schule Erfurt, Staatliche Gemeinschaftsschule	Ku/beliebig (Gym)	nein	ja		
	45007	Staatliche Gemeinschaftsschule Erfurt (ehemals Staatliche Regelschule Lessingschule)	Ch/beliebig (Gym)	nein	nein	ja	Wandlung in andere Fächer
				Ma/beliebig (Gym)	nein	ja	Wandlung in andere Fächer
				GS/En	nein	Bedarf anderweitig gedeckt	
				GS/We	ja		
			Frz/beliebig (Gym)	nein	ja		

45011	Gemeinschaftsschule am Roten Berg, Staatliche Gemeinschaftsschule	De/SK (RS)	nein	ja		
		Sp/Eth (RS)	nein	ja		
		Ma/beliebig (Gym)	nein	nein	ja	Wandlung in andere Fächer
		En/beliebig (RS)	nein	nein	ja	
		Geo/beliebig (RS)	nein	ja		
		GS/Mu	nein	nein	nein	Stelle an GS
		Ku/beliebig (RS)	nein	ja		
		Sp/beliebig (RS)	nein	ja		
		En/beliebig (RS)	nein	ja		
		Ku/beliebig (RS)	nein	ja		
		Ph/beliebig (Gym)	ja			
		De/beliebig (Gym)	nein	ja		
		Bio/beliebig (RS)	nein	Bedarf anderweitig gedeckt		
		En/beliebig (Gym)	ja			
Ma/Inf (Gym)	nein	Bedarf anderweitig gedeckt				
Sp/Geo (Gym)	nein	Bedarf anderweitig gedeckt				
Lat/Eth (Gym)	ja					
GS/Sp	nein	ja				
GS/En	nein	ja				
51168	Staatliches Gymnasium „Albert Schweitzer“ Erfurt	Ku/beliebig	nein	ja		
De/Eth		nein	ja			
Eng/beliebig		nein	ja			
45417	Staatliche Gemeinschaftsschule Rodeberg	Ku/beliebig	nein	nein	ja	
45447	Staatliche Gemeinschaftsschule Herbsleben	De/Sp	nein	ja		
		En/beliebig	nein	ja		
		Ma/beliebig	nein	ja		

Nord-thüringen

Ost- thüringen	18913	Pfortener Schule Gera, Staatliche Grundschule	GS/Mu	nein	nein	ja	
	40037	Staatliches Sportgymnasium „Johann Chr. Fr. GuthsMuths“ Jena	GS/Sp	ja			
	45087	Staatliche Jenaplan-Schule Jena	Ma/Sp	nein	ja		
	45090	Lobdurgschule Jena, Staatliche Gemeinschaftsschule	WR/Ma (Gym)	nein	ja		
	45098	Montessorischule Jena, Staatliche Gemeinschaftsschule	Inf/Ma (Gym)	nein	ja		
	45117	Staatliche Gemeinschaftsschule "Galileo" Winzerla	Ma/beliebig (Gym)	nein	ja		
	45127	Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena"	GS/We	nein	nein	ja	
	45853	Staatliche Gemeinschaftsschule Bürgel	Bi/Ch (RS)	nein	ja		
	45913	Staatliche Gemeinschaftsschule Tanna	De/Sn oder Fr	nein	ja		
	51304	Carl-Zeiss-Gymnasium Jena, Staatliches Gymnasium mit math.-natw. Spezialklassen	Ma/Mu	nein	nein	ja	
	45807	Nordschule Steinach	Sp/Bi	nein	ja		
	45237	Oststadtschule Eisenach, Staatliche Gemeinschaftsschule	GS/beliebig	nein	ja		
	45690	Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm	Ku(RS)/beliebig	nein	nein	ja	
	50447	Goetheschule Ilmenau, Staatliches Gymnasium mit mat.-natw. Spezialklassen	Mu/beliebig	nein	nein	nein	
			Sp/beliebig	ja			
		La/beliebig	nein	ja			
Süd- thüringen		Mu/De	nein	ja			
West- thüringen			Fr/beliebig (Gym)	nein	ja		
			Ethik/beliebig (RS)	nein	ja		
			Eng/beliebig (Gym)	nein	nein	ja	Wandlung in andere Fächer
			Ma/beliebig	nein	ja		
			WRT/beliebig	nein	ja		
			De/Eth	nein	ja		
			De/Spa	nein	ja		

In den beiden nachfolgenden Übersichten sind für den Einstellungstermin 8. Februar 2016 und 4. August 2016 die Schulen aufgeführt, für die Stellen schulscharf ausgeschrieben wurden. Das Ergebnis der vorgenommenen Ausschreibungen ist dargestellt.

Übersicht der schulscharf ausgeschriebenen Stellen und deren Besetzung zum Einstellungstermin SHJ 2015/16

SSA	ausgeschriebene Fächer		Ergebnis des durchgeführten Besetzungsverfahrens		Besetzung der Stelle			Bemerkung	
	SN	Schule	1. Fach	2. Fach	LA	1. Fach	2. Fach		Schule
Mittelthüringen	10332	Staatliche Grundschule "Gothold Ephraim Lessing"	D/Ma/HSK	En	GS	D/Ma/HSK	En	10332	
	10405	Staatliche Grundschule "Am Schötener Grund" Apolda	D/Ma/HSK	Mu	GS	D/Ma/HSK	Mu	10405	
	10481	Staatliche Grundschule Herren-Sulzbach	D/Ma/HSK	Sp	GS	D/Ma/HSK	Sp	10481	
	11922	Staatliche Grundschule Kerspleben	D/Ma/HSK	Et	GS	D/Ma/HSK	Et	11922	
	12051	Staatliche Grundschule Stotternheim	D/Ma/HSK	Et	GS	D/Ma/HSK	Et	12051	
	16895	Staatliche Grundschule Straußfurt, Grundschule am Schlosspark	D/Ma/HSK	Ku	GS	D/Ma/HSK	Ku	16895	
	18473	Staatliche Grundschule 2 "Thomas Mann"	D/Ma/HSK	Mu	GS	D/Ma/HSK	Mu	18473	
	18499	Otto-Lilienthal-Schule Erfurt Staatliche Grundschule	D/Ma/HSK	Sp	GS	D/Ma/HSK	Sp	18499	
	18670	Staatliche Grundschule Europa-Schule Erfurt "Jacob-und-Wilhelm-Grimm"	D/Ma/HSK	En	GS	D/Ma/HSK	En	18670	
	18700	Schule am Wiesenhügel Erfurt, Staatliche Grundschule	D/Ma/HSK	Sg	GS	D/Ma/HSK	Sg	18700	
	18757	Staatliche Grundschule Astrid Lindgren	D/Ma/HSK	Ku	GS	D/Ma/HSK	Ku	18757	
			D/Ma/HSK	Et	GS	D/Ma/HSK	Et	18757	

Nordthüringen	19314	Staatliche Grundschule Weimar-Schöndorf	D/Ma/HSK	Mu	GS	schulscharfe Besetzung	D/Ma/HSK	Mu	19314	
	19327	Staatliche Grundschule "Albert Schweitzer"	D/Ma/HSK	En	GS	schulscharfe Besetzung	D/Ma/HSK	En	19327	
	19361	Staatliche Grundschule "Lucas Cranach" Weimar	D/Ma/HSK	Et	GS	schulscharfe Besetzung	D/Ma/HSK	Et	19361	
	19417	Staatliche Grundschule "Louis Fürberg" Weimar	D/Ma/HSK	Mu	GS	schulscharfe Besetzung	D/Ma/HSK	Mu	19417	
	21308	Staatliche Regelschule 5 Otto-Lilienthal-Schule	Ku	SK	RS	schulscharfe Besetzung	Ku	SK	21308	
	45003	Friedrich-Schiller-Schule Erfurt, Staatliche Gemeinschaftsschule	Ch	bel.	RS	schulscharfe Besetzung	Ch	Fr	45003	
	45007	Staatliche Gemeinschaftsschule Erfurt 3	D	En	Gym	Besetzung mittels Rangliste	D	Et	45007	Wandlung
	51155	Heinrich-Hertz-Gymnasium, Staatliches Gymnasium 4	Bi	Gg	Gym	schulscharfe Besetzung	Bi	Gg	51155	
	51155		Ku	Ku	Gym	schulscharfe Besetzung	Ku	Ku	51155	
	51168	Staatliches Gymnasium „Albert Schweitzer“ Erfurt	D	Ge	Gym	schulscharfe Besetzung	D	Ge	51168	
Ostthüringen	keine schulscharfen Ausschreibungen vorgenommen									
	15530	Staatliche Grundschule Pößneck	D/Ma/HSK	Et	GS	schulscharfe Besetzung	D/Ma/HSK	Et	15530	
	18913	Pfortener Schule Gera, Staatliche Grundschule	D/Ma/HSK	En	GS	schulscharfe Besetzung	D/Ma/HSK	En	18913	
	20124	Staatliche Regelschule "Landschule Pleißenau"	Ma	bel.	RS	Besetzung mittels Rangliste	SK	Ge	20124	Wandlung
	23400	Staatliche Regelschule Berga	Mu	ER	RS	Besetzung mittels Rangliste	De	Et	23400	Wandlung

24238	Staatliche Regelschule "J.W. Heimbürge"	Ch	bel.	RS	Besetzung mittels Rangliste	En	ER	24238	Wandlung
24361	Staatliche Regelschule Remptendorf	Mu	bel.	RS	Besetzung mittels Rangliste an anderer Schule	Ge	Et	45853	Wandlung
25139	Staatliche Regelschule Oppurg	D	Ma	RS	schulscharfe Besetzung	D	Ma	25139	3. Fach: Ru
25456	Staatliche Regelschule "J.H. Pestalozzi"	WRT	bel.	RS	Besetzung mittels Rangliste an anderer Schule	Sp	Gg	21865	Wandlung
45090	Lobdeburgschule Jena, Staatliche Gemeinschaftsschule	D	En	Gym	schulscharfe Besetzung	D	En	45090	3. Fach: Ru
45127	Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena"	D/Ma/HSK	bel.	GS	schulscharfe Besetzung	D/Ma/HSK	Sp	45127	
45957	Staatliche Gemeinschaftsschule "Erich Mäder"	Ma od. Ph	bel.	RS od. Gym	Besetzung mittels Rangliste	En	SK	45957	Wandlung, LA Gym
50780	Staatliches Gymnasium "Dr. Konrad Duden" Schleiz	ER	bel.	Gym	schulscharfe Besetzung	ER	Lat	50780	
60959	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales	Gesundheit/Medizin	bel.	bbS	schulscharfe Besetzung	Gesundheit	Med	60959	
keine schulscharfen Ausschreibungen vorgenommen									
Südthüringen									
45237	Oststadtschule Eisenach, Staatliche Gemeinschaftsschule	D/Ma/HSK	bel.	GS	schulscharfe Besetzung	D/Ma/HSK		45237	
45690	Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm	D	Et	RS od. Gym	schulscharfe Besetzung	D	Et		LA RS
Westthüringen									

SSA Mittelthüringe n	ausgeschriebene Fächer		Ergebnis des durchgeführten Besetzungsverfahrens		Besetzung der Stelle		Schule	Bemerkung	
	SN	Schule	1. Fach	2. Fach	1. Fach	2. Fach			
	17795	Aktiv-Schule Berlstedt "An der Via Regia", Staatliche Grundschule	D/Ma/HSK	Mu	GS	D/Ma/HSK	Mu	17795	
	17885	Lindenschule Blankenhain, Staatliche Grundschule	D/Ma/HSK	En	GS	D/Ma/HSK	En	17885	
	18503	Staatliche Grundschule 6 Bechsteinschule Erfurt	D/Ma/HSK	Mu	GS	D/Ma/HSK	Mu	18503	
	18521	Humboldt-Grundschule, Staatliche Grundschule 9	D/Ma/HSK	Ku	GS	D/Ma/HSK	Ku	18521	
	18606	Staatliche Grundschule "Barfüßerschule"	D/Ma/HSK	Sg	GS	D/Ma/HSK	We	18606	Wandlung
	18700	Schule am Wiesenhügel Erfurt, Staatliche Grundschule	D/Ma/HSK	We	GS	D/Ma/HSK	We	18700	
	18730	Staatliche Grundschule 29 Puschkinschule	D/Ma/HSK	ER	GS	D/Ma/HSK	ER	18730	5. Fach: En
	18731	Grundschule am Steigerwald	D/Ma/HSK	Mu	GS	D/Ma/HSK	Mu	18731	
	20260	Staatliche Regelschule Wormstedt	Ku	Et	RS		Et	20260	
	26224	Wartenbergschule Niederrimmern, Staatliche Regelschule	D	En	RS		En	26224	
	26739	Staatliche Regelschule an der Geraue Erfurt	Ma	bel.	RS		Ge	26739	
	30529	Schule am Südpark, Staatliches überregionales Förderzentrum Hören Erfurt	PSG	bel.	FÖS		PLb	30529	
	31826	Staatliches regionales Förderzentrum Erfurt-Süd	PVg	PLb	FÖS		PGb	31811	Wandlung
	31867	Emil Kannegießer	PLb	PVg	FÖS		PVg	31867	

31879	Förderzentrum Erfurt-Nord	PGb	PLb	FÖS	schulcharfe Besetzung	PGb	PLb	31879	
40504	Förderzentrum Schwerpunkt: Geistige Entwicklung Schule am Zoopark	Ma	Ph	RS	schulcharfe Besetzung	Ma	Ph	40504	
45003	Staatliche Kooperative Gesamtschule "Am Schwemmbach" Erfurt	Sp	bel.	Gym	schulcharfe Besetzung	Sp	Ge	45003	
45007	Friedrich-Schiller-Schule Erfurt, Staatliche Gemeinschaftsschule	Mu	bel.	Gym	Besetzung mittels Rangliste	Mu	Mu	45003	
45011	Staatliche Gemeinschaftsschule Erfurt 3	D/Ma/HSK	We	GS	Besetzung mittels Rangliste	D/Ma/HSK	We	45007	
45014	Staatliche Gemeinschaftsschule am Roten Berg Erfurt	D/Ma/HSK	Et	GS	schulcharfe Besetzung	D/Ma/HSK	Et	45007	Wandlung
45163	Gemeinschaftsschule am Großen Herrenberg	Ma	Sk	RS	Besetzung mittels Rangliste	Ma	KR	45007	
45163	Staatliche Gemeinschaftsschule Weimar	Et	En	RS	schulcharfe Besetzung	Et	En	45007	
45163		D	Ge	RS	schulcharfe Besetzung	D	Ge	45007	
45163		D	Gg	Gym	schulcharfe Besetzung	D	Gg	45007	
45163		D/Ma/HSK	Sp	GS	Besetzung mittels Rangliste	D/Ma/HSK	We	45011	Wandlung
45163		D	Gg	RS	schulcharfe Besetzung	D	Gg	45011	LA Gym
45163		Ch	bel.	RS	Besetzung mittels Rangliste	Ge	SK	45014	Wandlung, LA Gym
45163		D/Ma/HSK	En	GS	schulcharfe Besetzung	D/Ma/HSK	En	45163	
45163		D	Sp	Gym	Besetzung mittels Rangliste	Fr	Sp	45163	Wandlung
45163		Ma	bel.	Gym	schulcharfe Besetzung	Ma	Ph	45163	

Nordthüringen	60239	Walter-Gropius-Schule Erfurt, SBBS 7	Sk	Ge	Gym	schulische Besetzung	Sk	Ge	60239	
	60272	Andreas-Gordon-Schule, SBBS 4 Erfurt	D	Sk	Gym	schulische Besetzung	D	Sk	60272	
	60346	Marie-Elise-Kayser-Schule, SBBS für Gesundheit und Soziales Erfurt	FP Physiotherapie			schulische Besetzung		Physiotherapie	60346	
	63082	Staatliches Berufsbildungszentrum für Gesundheit, Soziales und Technik Weimar	Mu (Lehrer für Fachtheorie)			schulische Besetzung	Mu		63082	
Ostthüringen	45447	Staatliche Gemeinschaftsschule Herbsleben	Ch	bel.	Gym	Besetzung mittels Rangliste	En	Ru	45447	Wandlung
	45459	Staatliche Gemeinschaftsschule Oldisleben	D	bel.	Gym	schulische Besetzung	D	Ge	45447	3. Fach: Sk
			Ge	Sp	Gym	schulische Besetzung	Ge	Sp	45447	
	20004	Staatliche Regelschule "Dietrich-Bonhoeffer-Schule" Altenburg	Ma	Sp	RS od. Gym	schulische Besetzung	Ma	Sp	45459	LA RS
Ostthüringen	20034	Staatliche Regelschule Gebrüder-Reichenbach-Schule Altenburg	En	D	RS	schulische Besetzung	En	De	20004	
	30010	Staatliches Förderzentrum Erich-Kästner Altenburg	En	bel.	RS	Besetzung mittels Rangliste	Bi		20034	Wandlung
			PVg	PGB	FÖS	schulische Besetzung	PVg	PGB	30010	weitere Fächer: D, Ma, We
			PVg	PGB	FÖS	schulische Besetzung	Ku	Ge	30594	Stelle war schulscharf bei 30594 ausgeschrieben

30019	Staatliches Förderzentrum Regenbogenschule Altenburg	PGb	PLb	FOS	Besetzung mittels Rangliste	PLb	PSchb	31900	Wandlung, weitere Fächer: D, Sp
30594	Staatliches Förderzentrum Friedrich Fröbel Greiz	PGb	PLb	FÖS	schulscharfe Besetzung	PGb	PLb	30594	weitere Fächer: D, En
32005	Staatliches Förderzentrum Kastanienstraße Jena	PGb	PVg	FÖS	schulscharfe Besetzung	PGb	PVg	32005	weitere Fächer: D, Ma, We
32022	Staatliches Förderzentrum Janis-Schule Jena	PKb	PSb	FÖS	Besetzung mittels Rangliste	PGb	PLb	32022	weitere Fächer: De, Ma
45090	Lobdeburgschule Jena, Staatliche Gemeinschaftsschule	Sp	Ge oder Gg	Gym	schulscharfe Besetzung	Sp	Ge	45090	weitere Fächer: D, Ma
45098	Montessorischule Jena, Staatliche Gemeinschaftsschule	Sn	De	Gym	schulscharfe Besetzung	Sn	De	45090	3. Fach: Fr
45127	Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena"	Fr	Sn	Gym	schulscharfe Besetzung	Fr	Sn	45098	
45957	Staatliche Gemeinschaftsschule "Erich Mäder"	Ch	Gg	Gym	schulscharfe Besetzung	Ch	Gg	45098	3. Fach: En
50507	Staatliches Gymnasium "Christian Gottlieb Reichardt" Bad Lobenstein	D/Ma/HSK Ma	bel. Ph	GS Gym	schulscharfe Besetzung	D/Ma/HSK Ma	Ku Ph	45127 45127	Wandlung auf LA Gym LA Gym
		D/Ma/HSK Ma	bel.	GS	Besetzung mittels Rangliste	D	Ge	45957	
		Ma	bel.	RS od. Gym	Besetzung mittels Rangliste	Ma	Sp	45957	
		Fr	bel.	Gym	schulscharfe Besetzung	Fr	En	50507	

	45147	Lautenbergsschule Suhl, Staatliche Gemeinschaftsschule	Ma	bel.	RS od. Gym	Besetzung mittels Rangliste	Ma	Gg	4517	LA Gym
Südthüringen	45780	Staatliche Gemeinschaftsschule Sonneberg-Köppelsdorf	Sp	Gg	Gym	schulscharfe Besetzung	Sp	Gg	45780	
	45793	Staatliche Gemeinschaftsschule "Joseph Meyer" Neuhaus- Schierschnitz	Bi	Ch	RS od. Gym	schulscharfe Besetzung	Bi	Ch	45793	LA RS
	62388	Staatliches Berufsbildungszentrum Meiningen	WV	BVB	bbS	schulscharfe Besetzung	WV	BVB	62388	
	20633	Staatliche Regelschule "Andreas Fack" Kaltennordheim	WR	Gg	RS	schulscharfe Besetzung	WR	Gg	20633	
West- thüringen	24088	Staatliche Regelschule Gräfnau-Angstedt	ER	SK	RS	schulscharfe Besetzung	ER	Sk	24088	
	45237	Oststadtschule Eisenach, Staatliche Gemeinschaftsschule	Ma	bel.	RS od. Gym	schulscharfe Besetzung	Ma	Ge	45237	
	45583	Staatliche Gemeinschaftsschule Tabarz	D/Ma/HSK	We od. Ku	GS	Besetzung mittels Rangliste	D/Ma/HSK	Ku	45583	
	45690	Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtfilm	WT/We	bel.	RS	schulscharfe Besetzung	WT	Sp	45690	
			Mu	bel.	RS	schulscharfe Besetzung	Mu	Ge	45690	
	50447	Goetheschule Ilmenau, Staatliches Gymnasium	La	Ge	Gym	schulscharfe Besetzung	La	Ge	50447	

Wie aus den Übersichten ersichtlich, konnten nicht alle schulscharf ausgeschriebenen Stellen mit den ausgeschriebenen Fächern / Fächerkombinationen besetzt werden. Grund hierfür ist, dass sich auf die Ausschreibungen keine oder keine geeigneten Personen beworben haben.

Zu 4.:

Das seit November 2015 geltende Verfahren wird wie bisher weiter angewendet. Das Interesse der Bewerber kann so direkt auf eine bestimmte Schule gerichtet werden. Ob und inwieweit ein Ausbau der Vornahme von schulscharfen Ausschreibungen vorgenommen wird, wird zu gegebener Zeit entschieden.

Zu 5. bis 8.:

Bisher wurden keine Stellen im Sinne des Punktes I Ziffer 3 der Richtlinien des TMBJS zur Einstellung in den Thüringer Schuldienst ausgeschrieben.

Ab diesem Schuljahr besteht die Möglichkeit, dass die Schulämter für die Besetzung von Stellen außerhalb der Einstellungstermine (unterjährige Einstellung) ein Bewerbungs- und Einstellungsverfahren vornehmen können, sofern die Notwendigkeit hierfür gegeben ist.

Dr. Klaubert
Ministerin